

這篇見證的大部份在三幾年前已經完成，當時我很有感動，想要將我經歷到的為主作見證，但最後我都是不了了之。直到今天，上帝藉着媽媽因肝癌要入院動手術一事，提醒我當年對祂的承諾，幸好上帝仍給我機會見證祂。

在過去幾年，有兩件事令我很難忘的。第一，是少文弟兄的媽媽中風入院。由於我與少文的父母稔熟，他母親中風後，我時有到醫院探望。還記得有一次到聯合醫院探望他母親時，剛巧遇到龍世馨姊妹，其母親及姊姊世敏，面對中風後臥病在床的老人，世敏姊姊忽有所感，眼眶盈淚，對旁邊的母親說：「媽，你看！生命是何等的脆弱，趁着你還健在，一定要早日信主啊！」情辭逼切，我當時被世敏兩姊妹對母親得救那種着緊深深地感動了。後來，我在走廊禁不住由衷地對姊妹的母親說：「伯母，你真是幸福啊！兩個女兒愛你比愛她們自己更多。」我知道她是明白的，只是心硬，將兒女對她的這一切關愛之情埋在心底吧！

之後，我反覆思量：我們會否為父母家人的靈魂得救而流淚呢？即使是家人，我們也會選擇地去關心；可能我們會關心子女多於關心父母或兄弟姊妹能否得救，為甚麼呢？

又有一個晚上，我到醫院探望少文媽媽的時候，見到有些年紀較長的人正向她隔鄰病床的病人傳福音。我留意到少文的爸爸很留心他們說甚麼，我心裡感謝神，因為上帝在不同的處境，使用不同的人向少文的爸爸播下福音的種籽，而我相信祂的方法是最好的。

第二件事是林叔的信主，使我得着很大的激勵。林叔信守承諾，年來沒有間斷地參加主日崇拜及耆恩團。雖然每次回來他總是漫不經心似的，但我相信他當時是明白錦霞姊妹以及弟兄姊妹對他的關心，希望他能接受耶穌，得享永生的福份。在人來看，林叔不是輕易信主的人，但在神來說，卻是使不可能的變成可能。

以上兩件事加上媽媽今次的經歷，我學習了幾個功課，並且得到若干的印證，在這裡希望與各位肢體分享一下：

## 1 我明白一顆愛人靈魂的心比其他一切更重要

聖經指禾場大，要收的莊稼多，但作工的人少。因此，我不擔心教會搬到在那裡，福音策略怎樣，我知道這些不是最重要的。最要緊的是我們有沒有一顆愛人靈魂的心。因為只有出於愛，我們才有動力去傳福音。

有時我會想：禾場不正是在我們的面前嗎？我們的家人，親朋戚友不正是我們的目標對象，正等待我們去撒種和收割嗎？

過去教會看到這個需要，開始了耆恩團、長者聚會。我心裡感謝神，因為這正是弟兄姊妹的需要。過往這個很多弟兄姊妹不敢或不想觸碰的領域，現在透過耆恩團、長者聚會，讓很多肢體的父母得到幫助，甚至得着了耶穌。

## 2 我體會到我們需要學習建立好的家庭關係

我不敢說一個沒有好家庭關係的信徒就不是一個好基督徒，但一個好的基督徒應該盡力學習愛自己的父母家人，與他們建立好的關係。

如果我們相信生命可改變生命的話，那麼，與父母家人有好關係就會更容易幫助他們信主，特別是對他們能否得着耶穌，得着永恆的生命那種迫切，我相信他們是感受到的。

所以，我深信上帝是會繼續在少文、龍龍的父母身上工作的，終有一天，他們會被上帝的愛感動。

## 3 我認識到生命是需要開放的道理

以往我在很多事情上都是很低調，儘量不參與。我認為自己可以處理許多問題，不想麻煩別人，亦不想別人麻煩我；但後來上帝不斷地教我明白到人的局限，在很多事上單靠自己是不足夠的，是需要其他人幫助的。

所以，我學習不單需要開放自己去幫助別人，更要開放自己去接受別人的幫助。我不知道上帝放我們在甚麼位置，亦不知自己可以成為誰人的幫助，但我願意學習開放自己的生命，讓上帝的心意更清楚顯示出來。

今次媽媽接受手術的經歷亦使我明白這個道理。她說每次當 George 弟兄向她解釋一些關於她這個病的事情，又或是去探望她、為她祈禱的時候，她心裡就感到平安和安定。使我媽媽感到平安和安定的人並非她最親的家人，而是 George 弟兄。上帝讓最適合的人去安定媽媽的心，幫她作出最合適決定。不論結果如何，我們都願意順服接受。在此再次多謝 George 弟兄。

同樣，我知道有時直接令父母信主的並非一定是他們自己的兒女，可能是其他的肢體。我鼓勵弟兄姊妹以後更多開放自己，讓上帝藉著其他人去參與塑造，轉化和豐富我們的生命，亦讓我們自己成為別人的幫助和祝福。神讓萬事都互相效力，

叫愛祂的人得益處，應該就是這個意思。

#### 4. 我們要為上帝賜給我們的，常存感恩的心，並用信心求取更大的。

如果上帝給我們有一個幸福的家庭，父母、子女都認識上帝，那我們要感恩。

有人問我們家人是如何相處的？我每次都會回答：明白自己的角色、願意付出、真誠和坦白、互相包容。再加家居的狹窄，但這正好讓我們有更好的溝通機會，關係更加緊密。雖然幾年來家裡的問題接踵而來，但上帝總讓我們一家共同面對，一起經過。我為自己擁有一個這樣好的家庭感謝上帝，我相信每一個屬於這個家庭的成員，即使有未信主的，只要他是真正和我們一起經歷過的，都會有相同的感受。

兩年多前，上帝給我有更大的信心，向祂求取更大更多。我求上帝的恩典不單止臨到我和我的家庭，亦臨到我們整個家族，並廣及左鄰右里。事實上，近年我已經看到上帝正在工作。

#### 5. 不要忘記對上帝的承諾

承諾上帝的必須實踐，因為機會是上帝給予的，並非由人去掌控。

父母家人在仍能健康生活的時候信主，那種喜樂只有經歷過的人才會明白。趁著今天我們和我們的父母家人還有生命氣息，我們要為他們多做一些，特別是要為他們可以早日得著耶穌基督而努力。

更願弟兄姊妹讓上帝去幫我們更多開放自己的生命。只有這樣，我們的生命才會有更大的更新，我們才會更多顧念別人能否得著永恆生命的需要。